

“淮河之滨”2024淮南市首届古筝艺术节举行



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)6月29日下午,“淮河之滨”2024淮南市首届古筝艺术节在淮南迎宾馆举行,来自幼儿、少儿、少年、专业、成年等组别的参赛选手们同台交流竞技,比赛还邀请了国内知名古筝演奏家和教育家担任大赛评委。

古筝,弹拨弦鸣乐器,作为汉族古老的民族乐器流行于全国各地,常用于独奏、重奏、器乐合奏和歌舞、戏曲、曲艺的伴奏。亦有“众乐之王”“东方钢琴”之称,是中国独特的、重要的民族乐器之一。

“首届古筝艺术节的举行,旨在全方位打造一个能展示古筝魅力及传承古筝文化精髓的舞台,在弘扬中华民族传统音乐文化的同时发掘更多古筝青年演奏人才,推动我市古筝艺术教育的发展。”市古筝协会相关负责人表示。

大地欢歌唱欢乐 载歌载舞嗨翻天 2024年淮南市广场舞联赛举行



本报讯(记者 张明星 摄影报道)红红火火大广场,载歌载舞新时代。6月30日下午,2024年安徽省淮南市广场舞联赛在田家庵区吾悦广场举行。来自全市各县区的16支代表队参加了此次比赛。

当天下午,吾悦广场上歌舞飞扬,热闹非凡。比赛在舞蹈《打开幸福门》中拉开序幕。伴随着激情四溢的音乐,身着红色喜庆服装的参赛人员和着节拍,敲打着锣鼓,热情舞动,瞬间便把现场的氛围感拉满。接着,《舞动中国》《刀马旦》《希望的田野》……一个个音乐节奏鲜明、动作简洁优美的广场舞轮番上阵,精彩呈现。虽然天气有些炎

热,但挡不住演员比赛的热情,现场掀起一轮又一轮的高潮,为观众呈现了一场魅力四射、活力澎湃的广场舞盛况,展示了我市广大广场舞爱好者积极健康向上的精神风貌。

据悉,此次活动以“大地欢歌 舞动江淮”为主题,由市委宣传部、市文化和旅游局、市教育体育局、田家庵区人民政府主办,市文化馆、田家庵区文化和旅游局承办,旨在深入学习贯彻全国宣传思想文化工作会议精神,扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设,满足人民日益增长的美好生活需要,进一步丰富全市群众文化活动,鼓励和引导各地广场舞有序开展。

A1

2024年7月1日

责编:刘玉 版式:刘静 校对:张传程

暑期开班第一课 “预防溺水我知道”

本报讯(记者 张雪峰 郑洁)6月28日,田家庵区洞山街道锦里社区“快乐假期”暑期托管班正式拉开帷幕。当日,市图书馆和洞山街道锦里社区新时代文明实践站邀请市蓝天救援队来到社区,开展暑期托管班第一课——防溺水安全知识讲座活动。

讲座中,蓝天救援队宣讲员首先播放了安全警示片,并通过发生在身边的实例和一组触目惊心的数据让孩子们了解各类溺水身亡事件,引导孩子们远离野外危险水域,强调了预防溺水的重要性。随后,宣讲员介绍了水域安全知识,从怎样正确穿戴救生衣、如何应对突发情况到紧急求救方法等方面做了详尽的讲解。现场还演示了心肺复苏的正确施救方法,并通过“一问一答”交流互动,进一步强化孩子们安全意识。

活动中,救援队员重点教育孩子不要私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳。老师尤其教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。

通过此次儿童防溺水知识讲座活动,进一步强化了孩子的防溺水安全意识,提高了自我保护和自救能力。锦里社区暑期托管班解决学生假期“看护难”问题,为社区孩子们提供了丰富、充实、精彩的暑期生活。

感悟传统文化 汲取奋进力量



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 卫星 摄影报道)中华优秀传统文化是中华民族“根”和“魂”。6月27日下午,共青团谢家集区委、谢家集区少工委举办“文教体育——共话五千年 传承根与魂”主题团日区级示范活动,团区委及各直属

团组织负责人、团员青年和少先队员代表共50人参加。

活动第一站,在安徽楚文化博物馆,团员青年参观了寿县出土的各种历史文物,每一件展品都散发着历史的厚重和文化的魅力,团员青年近距离领略了楚文化精髓,深刻感受到中华优秀传统文化的博大精深。活动第二站在谢家集区唐家山公园,基层团组织负责人以“坚定文化自信 贡献青春力量”为主题,开展互动式主题微宣讲,重点围绕淮南历史文化、文化强市建设、青年责任担当等方面谈体会讲感受。最后,来自谢家集区第四小学的少先队员们,开展了“强国复兴有我”传统文化主题快闪活动。

当天,主题团日区级示范活动在传统文化节目的韵律中圆满结束。大家纷纷表示,要系统梳理传统文化资源,让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。